
สิทธิประโยชน์ทางภาษีในปัจจุบันเพ่ือส่งเสริมอตุสาหกรรมอญัมณี

และเคร่ืองประดับไทยและมาตรการทีเ่สนอ ครม.

สิทธิประโยชน์ปัจจุบัน

1. กรณีผู้ประกอบการจดทะเบียน VAT (รวมนิติบุคคลและบุคคล

ธรรมดา) 

- ยกเว้น VAT กรณีนําเข้า/การขายวัตถุดิบกึ่งสําเร็จรูป 

แบบมีเง่ือนไขตามท่ีอธิบดีกรมสรรพากรประกาศกําหนด

(พรฎ. 311 เป็นมาตรการถาวร)

2. กรณีบุคคลธรรมดา 

- ยกเว้นภาษีเงินได้จากการขายโดยให้หักภาษี ณ ท่ีจ่ายร้อยละ 

1 โดยไม่ต้องรวมคํานวณ

- ยกเว้น VAT การนําเข้า/การขาย (วัตถุดิบ

อัญมณีท่ียังไม่ผ่านการเจียระไน (ไม่รวมเพชรและไข่มุก) 

(พรฎ. 556,557 หมดอายุแล้วเม่ือ ธ.ค. 57)

3. อากรนําเข้า 

- วัตถุดิบไม่มีอากรขาเข้า 

- สินค้ากึ่งสําเร็จรูป+สําเร็จรูป อากรขาเข้าประมาณ

ร้อยละ 20-30

- หากขายผ่านงาน Bangkok Gems ยกเว้นอากร เก็บเฉพาะ 

VAT* 
(*ตามประกาศกระทรวงการคลงั เร่ือง การกาํหนดใหข้องไดรั้บยกเวน้จากบทบงัคบัตามความในมาตรา ๑๐ 

แหง่พระราชกาํหนด พิกดัอตัราศุลกากร พ.ศ. ๒๕๓๐ (ฉบบัท่ี ๒) และประกาศกระทรวงการคลงั เร่ือง การ

ยกเวน้อากรศุลกากรสําหรับสินคา้อญัมณีและเคร่ืองประดบัท่ีนําเขา้มาแสดงและจาํหนา่ยในงานแสดง

สินคา้อญัมณีและเคร่ืองประดบัไทย)

สิทธิประโยชน์ท่ีเสนอ ครม.

1. กรณีบุคคลธรรมดา ต่ออายุมาตรการเดิมเป็นการถาวร 

(พรฎ. 556,557) โดยเพิ่มเพชรและไข่มุก ดังน้ี

- ยกเว้นภาษีเงินได้จากการขายโดยให้หักภาษี ณ 

ท่ีจ่ายร้อยละ 1 โดยไม่ต้องรวมคํานวณ

- ยกเว้น VAT การนําเข้า/การขาย (สําหรับวัตถุดิบ

อัญมณีท่ียังไม่ผ่านการเจียระไน (รวมเพชรและไข่มุก)

2. กรณีผู้ประกอบการจดทะเบียน VAT (รวมนิติบุคคลและบุคคล

ธรรมดา) 

- ปรับปรุงเง่ือนไขให้ผู้ประกอบการ SMEs เข้าถึง

ตามมาตรการ (พรฏ. 311) แก้ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร

3. อากรนําเข้า 

- การพิจารณายกเว้นอากรสินค้ากึ่งสําเร็จท่ีเป็นส่วนประกอบ

ในการผลิตจะดําเนินการพร้อมกับการปรับปรุงโครงสร้างภาษี

ศุลกากรเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลติระยะท่ี 2
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